
1.4%

47.1% 51.5%

男性

女性

無回答

7.1 12.5 8.7 18.2 21.8 21.0 6.9 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

60～69歳 70～79歳 80歳以上 無回答

平成１８年度 患者満足度調査結果概要 
 

１ はじめに 
 当院では、今後のより良い診療と診療環境のあり方について検討することを目的に、当院で診療を受

けられている患者さんを対象として、診療や診療環境について日頃感じていることや思っていることな

どを調査しました。調査にご協力いただきました皆様には厚くお礼申し上げます。 

この調査結果を踏まえ、より一層サービスの向上に取り組み、皆様に満足いただける病院を目指して

努力してまいります。調査結果の概要は次のとおりです。 

 

２ 実施状況 
〇調査対象  豊橋市民病院入院患者及び外来患者 

 〇調査内容  属性、設備・環境、入院生活、外来診療、職員、患者への支援等 

 〇調査方法  入院患者：手渡しによる配布・回収 

        外来患者：手渡しによる配布、郵送による回収 

 〇調査時期  平成１８年６月 

 

３ 回収結果 
区 分 配布数 回収数 回収率 

入 院 ５５０ ５０５ ９１．８％ 

外 来 ２，０００ ７８７ ３９．４％ 

 

４ 調査結果の見方 
〇比率はすべてパーセントで表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しました。そのためパーセ

ントの合計が 100％にならないこともあります。 

〇基数となるべき実数は、調査数（Ｎ）として掲載しました。比率は、この調査数（Ｎ）を 100％と

して算出しています。 

〇図表中の「平均」は、評価尺度の平均評価点を示しています。算出方法は、各回答選択肢に以下の

ように加点し、合計したものを回答数で除したものであり、例えば満足と不満がそれぞれ同数であ

れば０点となります。 

（加点の例）「満足」：２点、「ほぼ満足」：１点、「やや不満」：－１点、「不満」：－２点、 

「無回答」は除きます。 

 

５ 調査結果（概要） 

《入院患者調査》 

(1) 性 別                  (2) 年 齢  

                                            N=505 

 

 

 

 

 

 

 

 

                         ※対象者が未成年者の場合には保護者が記入しています。 

N=505 



3.0%

28.5%

68.5%

豊橋市内

市外

無回答

8.5

25.7

4.5 4.7

17.6

12.3 14.1

4.3
2.2 1.7 1.3 3.1 1.3

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

自
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や
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、

学

校

に

近

い
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の
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や

友
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の

紹

介

評
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設

備

や

機
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の

充

実
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の

規
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最

新

の

医

療

へ

の

期

待

　

　

　

　

　

　

　

職

員

の

雰

囲

気

建

物

の

雰

囲

気

前

の

病

院

に

不

満

が

あ

っ

た

　

　

　

　

　

理

念

に

期

待

そ

の

他

無

回

答

(%)
Ｎ＝1112

36.2

39.2

45.0

32.9

33.3

39.6

38.8

38.8

36.0

37.6

7.1

12.9

12.5

16.2

14.1

13.5

15.4

14.1

2.2

6.3

0.6

2.6

2.8

0.8

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

部屋の設置場所

清潔さ

明るさ

換気

温度・湿度

満足 ほぼ満足 やや不満

不満 無回答

26.1

30.7

31.9

36.8

46.7

49.3

41.8

41.8

39.4

40.6

39.6

40.0

33.3

39.0

37.2

17.6

16.2

17.0

10.7

5.7

8.5

10.5

12.5

5.9

6.3

4.8

8.5

7.3

6.5

8.1

6.3

6.1

6.5

6.1

40.8

2.4

3.2

2.8

1.2

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ベッドや布団の寝心地

設備

静けさ

プライバシーの確保

清潔さ

明るさ

換気

温度・湿度

満足 ほぼ満足 やや不満

不満 無回答

(3) 居住地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4) 当病院を選んだ理由 

 「他院医師の紹介」が 25.7％と最も多く、以下、「設備や機器の充実」（17.6％）、「最新の医療への期

待」（14.1％）、「病院の規模」（12.3％）の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 複数回答 

 

 

(5) 病棟の設備・環境について 

 満足に感じている人が約７割以上を占めていますが、病室においては静けさや設備、寝心地で不満に感じ

ている人が２割を超えています。 

①病室                      ②面会室・デイルーム 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平均 

(1.10) 平均 

(1.01)

(1.11) 

(1.26) (0.99) 

(1.34) 

(1.45) 

(1.01) 

(1.26) 
(0.85) 

(0.78) 

(1.22) 
(0.71) 

N=505 N=505 

N=505 



14.5 43.6 26.1 11.3 4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

12.9 41.2 29.1 11.7 5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

58.6 21.6 9.9 5.5 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ない あまりない 少しある ある 無回答

55.0 35.0

3.6

1.0

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している まあしている あまりしていない していない 無回答

45.5 44.2 5.0

0.8

4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変わかりやすい まあわかりやすい 少しわかりにくい
わかりにくい 無回答

58.0 28.5 6.36.1

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できた 少しできた あまりできなかった
できなかった 無回答

65.1 29.7

4.4

0.4 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良い まあ良い あまり良くない 良くない 無回答

13.9 28.7 54.7

0.6

0.2 2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

早い やや早い 適当 やや遅い 遅い 無回答

(6) 入院生活について 

 消灯時間については、早いと感じている人が約４割を占めています。また、入院中の食事のメニュー

や味については、満足に感じている人が約５割から６割を占めているのに対し、不満に感じている人も

約４割を占めています。選択食については、約５割の人が利用したことがあり、利用したことのある人

の中でこのシステムを良いと感じている人が約９割を占めています。 

①消灯時間                   ②食事のメニュー 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③食事の味                   ④選択食の仕組み 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(7) 職員について 

 担当医の説明や信頼関係では満足に感じている人が約９割を占めており、また、看護師の言葉や態度、

看護についても８割以上の人が満足に感じています。 

①担当医の検査や治療に関する説明        ②担当医との信頼関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③看護師の言葉や態度での不愉快な思い      ④看護師の十分な時間をかけた看護 

 

 

 

 

 

 

 

 

N=505 N=505 

平均 

(0.25) 

N=505 N=249 

N=505 N=505 

N=505 N=505 

平均 

(0.15) 

平均 

(1.55) 

平均 

(1.35) 

平均 

(1.46) 

平均 

(1.23) 

平均 

(1.47) 



11.5%

44.4%

44.2%

ある

ない

無回答

5.8%

54.5%39.7%

ある

ない

無回答

61.5 30.3

3.3

0.8

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

対応してくれた まあ対応してくれた

あまり対応してくれなかった 対応してくれなかった

無回答

32.6 44.2 18.6

3.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

役立った まあ役立った あまり役立たなかった

役立たなかった 無回答

26.5 45.1 13.312.5

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

されている まあされている あまりされていない

されていない 無回答

34.4 41.8

0.0

11.5

4.1

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

入院の担当医 看護師 病棟の受付職員

医療相談室の職員 その他 無回答

26.8 26.8 44.6

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っていたが利用したことがない

知らなかったので利用したことがない 無回答

(8) 患者への支援について 

 悩んだり、困ったりしたことのある人は約４割を占め、そのうち病院職員に相談したことがある人は

５割以上を占めています。また、ホームページによる情報提供については、役立ったと感じている人が

約８割を占め、プライバシーについては約７割の人が配慮されていると感じています。 

①悩みや困ったりしたこと            ②悩みや困りごとに関する病院職員への相談 

 

 

 

 

 

 

 

 

③悩みや困りごとの相談者 

相談された職員の対応                 相談した職員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④医療相談室の利用状況             ⑤ホームページによる情報提供の役立ち度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥プライバシーへの配慮 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平均 

(0.93) 

N=505 

平均 

(0.85) 

平均 

(1.55) 

N=122 N=122 

N=86 

N=505 N=224 

N=56 



1.9%

72.6%

25.5% 豊橋市内

市外

無回答

1.4%

53.7% 44.9%

男性

女性

無回答

6.5

19.8

5.0 4.0
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念

に

期

待

そ

の

他

無

回

答

(%)
Ｎ＝1735

5.8 15.4 11.6 15.1 25.4 20.2 5.2 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳

60～69歳 70～79歳 80歳以上 無回答

《外来患者調査》 

(1) 性 別                  (2) 年 齢              N=787 

 

 

 

 

 

 

 

              N=787 

                          ※対象者が未成年者の場合には保護者が記入しています。 

 

(3) 居住地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4) 当病院を選んだ理由 

 「設備や機器の充実」が 20.2％と最も多く、以下、「他院医師の紹介」（19.8％）、「最新の医療への期

待」（17.6％）、「病院の規模」（15.2％）の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 複数回答 

 

 

 

 

(5) 施設・設備について 

 多くの調査項目で満足に感じている人が７割以上を占めていますが、待合ホールのいすの配置や診察

室の広さ、案内表示の見やすさについては約２割の人が不満を感じています。また、公共交通機関につ

いては約３割の人が不満を感じ、駐車場については不満に感じている人が５割を超えています。 

 

  
 

  
 

 
 

N=787 



7.4 18.2 42.7 30.1

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

負担にならない あまり負担にならない 少し負担になっている

負担になっている 無回答

32.9

51.7

56.0

46.0

49.4

39.6

38.5

35.2

35.7

36.0

15.6

9.3

6.7

2.7

3.2

1.8

5.0

0.5

1.9

0.5

6.9

6.0

5.6

7.2

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いすの配置

清潔さ

明るさ

換気

温度・湿度

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

33.8

47.4

50.4

44.2

47.4

38.5

42.7

39.5

40.7

40.3

7.1

6.5

6.5

6.4

6.4

5.85.1

3.0

3.4

16.1

0.3

1.4

1.7

0.4

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

広さ

清潔さ

明るさ

換気

温度・湿度

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

40.4

41.6

40.4

38.1

39.6

38.2

10.0

7.5

10.4

10.9

3.3

2.2

2.9

6.6

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

使いやすさ

清潔さ

換気

満足 ほぼ満足 やや不満 不満 無回答

11.1

16.1

23.4

25.3

26.6

33.9

47.8

50.6

20.8

14.5

8.8

20.5

8.5

7.6

27.6

17.8

26.0

8.6

2.0

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

駐車場

公共交通機関

案内表示の見やすさ

院内の移動しやすさ

満足 ほぼ満足 やや不満

不満 無回答

34.3 51.0 10.0

2.3

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とれる ほぼとれる あまりとれない とれない 無回答

①待合ホール                   ②診察室 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③トイレ                    ④その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(6) 外来診療について 

 診療の予約をとれている人は８割以上を占めていますが、診察を受けるまでの待ち時間については、

負担に感じている人が約７割を占めています。さらに、外来採血では約４割、検査では約５割の人が待

ち時間に負担を感じています。また、診療予約による待ち時間の解消については、約３割の人が解消の

ために役立っていないと感じています。 

①診療の予約                  ②診察を受けるまでの待ち時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N=787 

平均 

N=787 

平均 

(1.32) 

(1.24) 

(1.52) 

(1.47) 

(0.86) 

(1.35) 

(1.27) 

(1.46) 

(1.43) 

(0.85) 

N=787 N=787 

平均 
平均 

(1.11) 

(1.16) 

(1.10) 

(0.89) 

(0.78) 

(0.35) 

(-0.34) 

N=787 N=787 

平均 

(1.08) 

平均 

(-0.71) 



28.0 41.3 19.8 8.9

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

役立っている まあ役立っている あまり役立っていない

役立っていない 無回答

18.8 31.6 29.6 7.4 12.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

負担にならない あまり負担にならない 少し負担になっている

負担になっている 無回答

14.2 31.8 36.1 11.4 6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

負担にならない あまり負担にならない 少し負担になっている

負担になっている 無回答

40.9 34.2 11.7

4.7

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

負担にならない あまり負担にならない 少し負担になっている

負担になっている 無回答

34.7 46.4 13.1

4.1

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変わかりやすい まあわかりやすい 少しわかりにくい

わかりにくい 無回答

45.2 35.5 12.7 5.0

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できた 少しできた あまりできなかった
できなかった 無回答

41.8

46.5

45.7

38.4

35.2

38.6 9.0

7.0

5.0

6.1

1.4

1.9

1.7

10.3

11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

説明がわかりやすい

対応が親切

言葉遣いが優しく丁寧

そう思う まあそう思う あまり思わない

そう思わない 無回答

37.2

40.4

40.8

37.1

36.3

36.6

5.8

15.9

6.9

6.0

1.4

1.5

0.8

15.9

17.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

説明がわかりやすい

対応が親切

言葉遣いが優しく丁寧

そう思う まあそう思う あまり思わない

そう思わない 無回答

③診療予約による待ち時間の解消         ④外来採血の待ち時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤検査までの待ち時間              ⑥処方せん及び院内で薬を受け取るまでの待ち 

時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(7) 職員について 

 担当医の説明や信頼関係では満足に感じている人が約８割を占めており、看護師についても約８割の

人が満足に感じています。検査部門や受付、会計の職員についても７割以上の人が満足に感じています。 

①担当医の検査や治療に関する説明        ②担当医との信頼関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③看護師                    ④検査部門の職員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N=787 N=787 

平均 

(0.61) 

平均 

(0.28) 

N=787 N=787 

N=787 N=787 

N=787 N=787 

平均 

(0.01) 

平均 

(1.04) 

平均 

(0.96) 

平均 

(1.05) 

平均 平均 
(1.34) 

(1.32) 

(1.27) 

(1.32) 

(1.29) 

(1.23) 



2.6%

56.6%

40.8%
ある

ない

無回答

8.9%

44.0%

47.1%

ある

ない

無回答

17.4 50.8 23.5

3.8

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

役立った まあ役立った あまり役立たなかった

役立たなかった 無回答

35.7

37.6

39.8

39.5

37.4

39.8

9.1

9.0

8.5

8.4

4.6

5.1

3.0

10.8

11.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

説明がわかりやすい

対応が親切

言葉遣いが優しく丁寧

そう思う まあそう思う あまり思わない

そう思わない 無回答

43.3 36.9 10.6 9.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
対応してくれた まあ対応してくれた

あまり対応してくれなかった 対応してくれなかった

無回答

21.3 53.221.3

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 知っていたが利用したことがない

知らなかったので利用したことがない 無回答

56.0 27.0

1.4

9.9 5.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

外来の担当医 看護師 受付の職員

医療相談室の職員 その他 無回答

⑤外来受付や会計窓口の職員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(8) 患者への支援について 

 悩んだり、困ったりしたことのある人は、入院患者と同様約４割を占め、そのうち病院職員に相談し

たことがある人は約４割で入院患者よりは少なくなっています。また、ホームページによる情報提供に

ついては、役立ったと感じている人が約７割を占め、プライバシーについても約７割の人が配慮されて

いると感じています。 

①悩みや困ったりしたこと            ②悩みや困りごとに関する病院職員への相談 

 

 

 

 

 

 

 

 

③悩みや困りごとの相談者 

相談された職員の対応                 相談した職員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④医療相談室の利用状況             ⑤ホームページによる情報提供の役立ち度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N=787 

平均 
(1.15) 

(1.05) 

(1.06) 

平均 

(0.94) 

平均 

(0.57) 

N=787 N=346 

N=141 N=141 

N=141 N=132 



22.0 49.6 17.0 8.0

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

されている まあされている あまりされていない

されていない 無回答

⑥プライバシーへの配慮 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ まとめ 
 今回の調査は、設備や環境、職員の対応、患者への支援、入院生活、外来診療など広範囲に渡る項目

を調査しました。入院患者、外来患者ともに多くの調査項目で高い評価が得られました。しかし、入院

患者では病室の静けさや設備、寝心地について約２割、食事のメニューや味については約４割の人が不

満を感じていました。一方、外来患者では待合ホールのいすの配置や診察室の広さ、案内表示の見やす

さについて約２割、公共交通機関について約３割、駐車場について約５割、診察や採血、検査までの待

ち時間については約４割から７割の人が不満を感じていました。今後、この調査結果を踏まえ、設備や

環境の改善、食事のメニューや味の見直し、駐車場の一部ゲート化による外来患者用駐車場の確保、診

察や採血、検査までの待ち時間の改善など、より一層の患者サービスの向上に努めてまいります。 

 

 

平均 

(0.76) 

N=787 


